

# రంగుల పువ్వులు జీవిత సత్యాలు

సేకరణ: శ్రీమతి గ్రేస్ విజయ



*In Loving Memory of*  
**David Ravi Tsappidi**

---

## ఆత్మానందం కల్గించే పూలు నేర్పు సత్యాలు

### పూలవాణి - పువ్వుల ప్రత్యేకత



“మదర్స్ డే” అమెరికాలో ప్రత్యేకత గలది. తల్లులను గౌరవించే రీతులెన్నో ఆహ్లాదకరమైనవి. గొప్ప చరిత్ర ఉంది. తల్లులకు మరియు తాము ప్రేమించే వ్యక్తులకు పూలగుత్తి నందించి ఆనందపర్చుట పరిపాటి. యీ పూవులతో దాగిన సౌరభంతో పాటు అవి నేర్పే జీవితసత్యాలను గూర్చి కాలనీ, టామీ, గైయిల్ అనే సృజనాత్మక తలాంతు గల వ్యక్తుల భావాల సంపుటి నిండిన ఆహ్లాదాన్ని పంచుతుంది. థాయిలాండ్ లో ప్రింటు గావించబడిన

పుస్తక పుటల్లో అందాలు తరచి చూడండి.

- ఎ) **అది ఒక వేడుక సమయం :** ఒక పెద్దవిందు ఏర్పాటయిన రోజు రావాలంటే కొంత శ్రమించాలి. ప్రేమను చూపుటలో ఒకభాగంగా నిలిచేదే రంగుల పూలగుత్తి. మొదటిగా తోటలో సరియైన పూలు ఎన్నుకోవాలి. పూలమధ్య పచ్చని ఆకులు యిమద్దాలి. ఏ స్థలంలో ఉంచాలో చూడాలి. సరియైన ఎత్తులోనే నియంత్రించాలి. యీ అమరిక నీకు ప్రియమైన స్నేహితులను గాని, నీకుటుంబీకులకు గాని, నీ తోటి ఉద్యోగులను గానీ, తాజాపూల అందంతో అలరింపజేయుటలో ఆనందముంటుంది. యిదేరీతిగా వివిధరకాల వ్యక్తుల కలయికలో దేవుని స్తుతించి ఆరాధించుటలో కూడా ఆనందము ఉందని గ్రహించాలి. ఒక తోటలో ఏ పూలు కావాలో ఏ మొక్కను ఏ స్థలంలో పెంచాలో తోటిమాలికి సరిగా తెలుస్తుంది.



అది తోటిమాలికి ప్రతి మొక్క పట్ల వుండే పూలపై గల మమకారాన్ని సూచిస్తుంది. దేవుని దృష్టిలో మన ఉనికి కుటుంబాల్లో గానీ, సంఘంలో గాని నియంత్రించుటలో ఆయన హస్తక్రియ స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది.

ఒక కుటుంబంలో 4వ కుమార్తెగా నిన్ను పుట్టించి, ప్రత్యేక

తలాంతులు, విద్యాభ్యాసమునిస్తే అది దేవుడు నిర్ణయించిన అనుభవంగా అంగీకరించాలి. ఫిలిప్పీ 1:6 : “మీలో సత్క్రియనారంభించిన వాడు చివరి వరకు కొనసాగిస్తారని నమ్మాలి.”

**బి. A Choice Location దేవుని ఎన్నికలో నియమించిన స్థానము : నీవు నన్ను కలుగ జేసిన విధము చూడగా భయమును, ఆశ్చర్యమును నాకు పుట్టుచున్నవి.” అందుకు కృతజ్ఞత ఉందని దావీదు తెల్పాడు.**

ఏ స్థలంలో నిన్ను దేవుడు వుంచారో అక్కడే వికసించాలి. అది పరిపూర్ణంగా సంపూర్ణతలో అందాల్సి విరజిమ్మాలి. నన్నో మూలనే నాటారు. సూర్యకాంతికి దూరంగా వున్నానే” అంటూ మొక్క విసుక్కోదు. ఏ మొక్కకు ఎంత మట్టి కావాలో తోటమాలికి తెలుసు. ఏ వాతావరణం సరిపడుతుందో గమనిస్తాడు. ఒక దేశంలో పెరిగేది క్లిష్టమవుతుంది. ఆఫిల్ చెట్లు ఇండియాలో దక్షిణ ప్రాంతంలో అరుదుగా పండుతాయి. జగత్తు వునాది వేయబడక ముందే మనలను గూర్చి దేవుడు ఆలోచించాడని నమ్మాలి. తన తోట అనే సృష్టిలో మనమే ప్రాంతంలో, ఎవరింట్లో జన్మించాలో దేవుడే నిర్ణయించారు కదా! విభిన్న మనస్సులతో తలాంతులతో ఒక కుటుంబంలో ఉంటూ జీవించుట ఆశ్చర్యకరమైన అనుభవమే కదా! ఏ విద్యాభ్యాసం అవసరమో, ఏ కలుపు మొక్కలు వంటి చేదు అనుభవాలను దూరపర్చాలో, ఇలాటి కత్తెర అనే క్రమశిక్షణ ద్వారా చెట్టును కత్తిరించాలో, ఏపుగా చెట్టు ఎదుగుటకు శ్రద్ధ వహించాలో తోటమలైన దేవునికి మొక్కవైన నిన్ను నన్ను పోషించుట తెలుసు. నీ స్థలము



మరొక్కరు తీసుకొని ప్రత్యేకంగా నీ జీవితం పట్ల శ్రద్ధ వహిస్తున్నారని గ్రహించావా? దేవునికి మన ప్రతి ఆలోచన, మనము పలికే ప్రతిమాట, క్రియ గ్రహించు నేర్పు ఉంది. “నీవు బహుగా ఫలించాలని, సమ్మద్ధిగా ఫలించాలని, ఆరోగ్యంగా ఆనందంగా ఎప్పుడూ సంతోషంగా శాంతితో జీవించాలనే తపన వల్ల నిన్ను సరిచేస్తూ నడిపిస్తూ గాడాంధకారపు లోయల్లో కూడా ఏ భయాలు తాకనీయని రీతిలో

కృపాక్షేమాలనిస్తూ మేపరిగా వేపరిగా నడిపించుట గుర్తించగలవా? తగిన కృతజ్ఞతతో ఆయనను వెంబడిస్తూ జీవితయాత్రను సుఖమయం చేసుకోవలని ప్రయత్నిస్తున్నావా?

“ప్రభూ, నీవు సామాన్యము కాని అద్భుత దేవుడవు. నీవు ఏ స్థితిలో ఎక్కడ నన్ను నాటి సంరక్షిస్తున్నావో, అక్కడ విసుక్కోని రీతిగా జీవించే ధన్యత నిచ్చి వికసించి పుష్పించు కృపనీయండి. ఆమెన్.

సి. మొక్కనాటుటకైన సిద్ధపాటు : ఎఫె : 3:7-18 “మీరు దేవుని సంపూర్ణతతో పూర్ణులగునట్లు ప్రేమయందు వేరుపారి స్థిరపడి సమస్త పరిశుద్ధులతో కూడా దాని పొడవు, వెడల్పు, లోతు ఎత్తు, ఎంతో గ్రహించుటకును జ్ఞాపకమునకు మించిన క్రీస్తు ప్రేమను తెలుసుకొనుటకు శక్తిగల వారు కావలెనని ప్రార్థించుచున్నాను. ఒక మొక్క చక్కగా పెరగాలంటే బలమైన ఎరువు కావాలి. ఆ మొక్క వ్రేళ్ళన్నీ నీటిని స్వీకరించి లోతుగ నిలచి మొక్కను జీవింపజేయాలి. కలుపు మొక్కలకు దూరంగా, రాతినేల కానిదిగా ఉండాలి.

మత్తయి 13 : 1-3, మార్కు 4:1-12, లూకా 8:4-8: విత్తువా, ఉపమానంలో నేలలో రకాలున్నాయి. ముళ్ళున్న స్థలము, రాతినేల, సరియైనవి కావు. విత్తనాలు విత్తిననూ ఫలితముండదు. దేవుని వాక్యం మన హృదయమనే నేలపై ఏ స్థితిలో ఫలిస్తూ నిలుస్తుందో తెలియజెప్పారు. మంచి సుతిమెత్తని నేలపై పడిన విత్తనమే ఏపుగా ఫలించగలదు. నీ జీవితంలో సరిగా ఫలించే స్థితి

లేనందు వల్ల, నిన్ను ఆటంకపర్చే, నీ శాంతిని ఆనందాన్ని దొంగిలించే అనుభవాలున్నాయా ఆలోచించగలవా? ఏ దురాలోచనలు దుష్ప్రక్రియలు నిన్ను ఆనంద జీవితానికి ఆటంకాలనిస్తున్నాయో గ్రహించి ఆ కలుపుమొక్కల్ని తొలగించుకో. క్రీస్తు జీవ జలాల్ని నీకందించి, రాతినేలను సాగుచేసి, రాళ్ళను ఏరిపారవేసి, కలుపుమొక్కల్ని పీకేసి, మొక్కను సరిగ్గా పెంచినట్లు, నీలో గొప్ప అనుభవం



రావాలని క్రీస్తు సిలువలో ప్రాణం పెట్టిన ప్రేమను తలంచుకో. నూతనంగా



తాజాగా అనుదినము క్రీస్తు వాత్సల్యము నూతనంగా పుడుతుందని గ్రహించు. “ప్రభువైన క్రీస్తు, నీ పరిశుద్ధమైన పరిచర్య నాపట్ల జరిగించండి. జీవజలాల నీటలో నన్ను ముంచి నాలో రాళ్ళను కలుపుమొక్కలనే చెడును తొలగించి మంచి మొక్కగా పుష్పించే ధన్యతనిచ్చి నా మొక్క పుష్పించిన పుష్పాల్ని లోకం చూచి ఆనందించే కృపలో నా క్రియలు సత్ఫలితాలనిచ్చు ధన్యతనియ్యండి. నీవే మంచి కుమ్మరివి. నేను, నీ చేతిలో మట్టిని, గనుక కరిగించి, విరిగించి, రూపొనరించి, నిండించి, నీవుపయోగించే పొంగిపొరలే పాత్రగా మలచండి.” ఆమెన్.

**డి. నిలకడగా నిలిచి పుష్పించుట :** హెబ్రీ 10 : 23-24 “వాగ్దానము చేసినవాడు నమ్మదగిన వాడు గనుక మన నిరీక్షణ విషయమై మన ఎన్నుకొనినది నిశ్చలముగా పట్టుకొందము.”

తోటమాలి తోటను పెంచు సమయంలో ఎవరూ గుర్తించలేరు. ఆ తోటలో మొక్కలు అందమైన పూలనందించగా చూచి ఆనందిస్తారు. ఆ మొక్కలు ఎంత ఎత్తులో పెరగాలో, క్రిందికి వాలిపోతున్నాయేమో సూర్యరశ్మి సరిపోతుందా? సీతాకోకచిలుకలు, తేనెటీగలు ఆకర్షించే స్థలంలో నున్నాయా, యివన్నీ ఆలోచిస్తారని నీవు గ్రహించావా?

నీవు ఎంచుకున్న స్నేహితులు ఎట్టివారో, నీవు ఫలించడానికి సహకరిస్తున్నారా? నీ మంచి స్నేహితులతో నీ అభివృద్ధిని పెంచురీతిగా నీకు అనుమతిస్తున్నారా? నీ పెరుగుదలకు అభివృద్ధికి నిన్ను ఆటంకపర్చే స్నేహితులున్నారా? నీకు మంచి నహకారాన్నినస్తా, ప్రోత్సహిస్తా, ఆహ్లాదాన్నిస్తా, నీవు చెప్పుకొనే గోడంతా ఓర్చుగా వింటూ, నిన్ను సంరక్షిస్తా, ప్రేమిస్తున్నారా లేదా చెడు వ్రభావాన్ని కల్గించి, ఆత్మీయంగా రోగాల్నందించి అభివృద్ధి ఆపివేసే ఆటంకాల్ని కల్గించి బాధిస్తున్నారా? హెబ్రీ 10:24 : ప్రేమ



---

చూపుటకు సత్కార్యము చేయుటకు ఒకరికొకరు పురికొల్పుకోవలెనని”  
ఆలోచించాలని పౌలు నేర్పించుచున్నారు.

“ప్రభువైన యేసూ, నేను నా స్నేహితులకు ప్రోత్సాహాన్ని, ఆనందాన్ని పంచు  
వ్యక్తిగా మార్చండి.” ఆమెన్.

ఇ. సున్నితంగా పెంచుట : మత్తయి 6:33-34 : “మీరు ఆయన రాజ్యాన్ని నీతికి  
వెదకండి. అప్పుడన్నియు మీకనుగ్రహింపబడును. రేపటిని గూర్చి చింతింపకండి.  
వినాటి కీడు ఆనాటికి చాలును.”

తోటమాలి ఎండవేళల్లో తన మొక్కల్ని ఎట్లు సంరక్షించాలో ఎరిగినవాడై జాగ్రత్తలు  
తీసుకోగలడు. తనకు ఏ మొక్కకు ఎట్టి ఎరువు కావాలో, ఎంత నీరు కావాలో  
తెలుసు.

వ్రేళ్లు లోతుగా పాతుకున్నాయా లేదా? గుల్లగా వేళ్ళుండి పక్కనే కలుపు మొక్క  
దాని బలాన్ని గుంజుకుంటూ ఆ మొక్కను బలహీనపరుస్తుందని గమనిస్తూ  
మెల్లగా కలుపుమొక్కను పెరికివేసి అతిశ్రద్ధతో ఎరువువేసి నీరుపెట్టి బలంగా  
ఏవుగా పెరిగే పరిస్థితి కలిగిస్తాడు. నిరుత్సాహాలు, స్నేహితుల చెడు సలహాలు,  
సహవాసం నిన్ను ఆత్మీయంగా కృంగదీస్తే దేవుడు గమనించి, చీడపురుగుల్ని  
నశింపజేసిన తోటమాలివలె నీవు ఎదుర్కొనే శ్రమలు నిన్ను బెదిరించే  
సమయాల్లో, నీ శాంతిని దొంగిలించే వేళల్లో, నీకు కావలసిన ఆత్మీయ సంపదను  
ఏదోరీతిగా నీకందించునట్లు ప్రయాసపడుట నీవెరుగుదువా?



నీలో అట్టి గుర్తింపునిచ్చి నీ బలహీనతలు సుకువుగా చిక్కులు పెట్టు పాపాలు గ్రహించి వాటిని ఒప్పుకొని వాక్యపు వెలుగులో వినయంతో విశ్వాసంతో సరిచేసుకొని నీ విశ్వాసం వికసింప జేయుటకు ప్రయత్నిస్తారు. తెలుసుకో. తండ్రీ, నీ సూర్యకాంతి నాపై ప్రసరింపజేయండి. నీ ప్రేమలో నేను ఫలించి తరించు కృపనీయండి.” ఆమెన్.

**ఎఫ్. క్రీస్తు ప్రేమను నోటితో ఒప్పుకొనుట :** ఎఫె : 4 : 7-12 : వివిధ కృపావరాల నిచ్చారు. తాజాగా వాజులో అమర్చిన అందమైన పూలు నవ్వలేవు గానీ మౌనంగా మాట్లాడగలవు. హృదయాన్ని స్పర్శిస్తాయి. ప్రేమను వ్యక్తం చేస్తాయి. ప్రేమికుల పువ్వులందించి ప్రేమ వ్యక్తము చేయుట పరిపాటి. ఆస్పత్రిలో రోగులకు పూవులందించుట పుట్టిన రోజుల్లో అభిమానంతో పూలనిచ్చుట వాడుకయే. ఆపూవులను వికసింపజేయుటకు ఆ తోటమాలి శ్రమను గూర్చి ఎన్నడైనా ఆలోచిస్తున్నామా? పూలు పుష్పింపజేసే తోటమాలి తన పంటను యితరులతో పంచుకుంటున్నారు. వీరి అందాన్ని ఆనందాన్ని తనవారికి వెదజల్లుతున్నారు. వికసింపజేస్తున్నారు. కూరగాయలు పండించే తోటమాలి ఆహారాన్ని ఆరోగ్యాన్ని యితరులకు అందించే ప్రేమగలవాడై యుంటాడు. అట్లే మనపట్ల అపార ప్రేమతో తోటమాలి వలె, దేవుడు శ్రమించగలడని గ్రహించామా? తన కృషితో సుందరమైన చేతిపని ద్వారా ఫలితాన్ని నీ ద్వారా యితరులు ఆనందపడాలని కోరుకుంటున్నారు. కొన్నిసార్లు



కొమ్మల్ని కత్తిరిస్తూ, స్థలం మార్పు చేస్తూ సమృద్ధిగా ఫలించి యితరులకు నీ ద్వారా ఆహ్లాదాన్నివ్వాలని కృషి చేయుట గుర్తించు. ఎడతెగక నీరు పెడ్తూ, అణిచిపెట్టే కలుపు ఏరేస్తున్న చెట్లు నిన్ను బాధించు వారి బారి నుండి తప్పిస్తూ సంరక్షించుట ఎరుగుదామా? అంతేకాదు. ఆయన చూపే ప్రేమను నీవు సరిగా గుర్తించాలని తపిస్తున్నట్లు గ్రహించామా? నిన్నీస్థితిలో నిల్చుటకు దేవునికి ఒక ప్రత్యేక ఉద్దేశ్యముంది. వాజులోని పూలు ఆనందాన్ని పంచే పని కల్గియున్నట్లుగా, నీ ఉనికి ద్వారా నీ ప్రేమ ద్వారా, నీ క్రియలు, మాటలు, నీ సంపూర్ణ

జీవిత విధానం ద్వారా క్రీస్తుప్రేమను యితరులకందించాలని యితరుల హృదయాలను రంజిల్లునట్లు కృప చూపాలని ఆశిస్తున్నారు. కొన్నిసార్లు నీ మాటలు కాదు. నీవు జీవించే జీవితమే యితరులలో ప్రభావాన్ని తేగలదు. “ప్రభూ, నీవు కోరినట్లు జీవించే ధన్యత నీయండి.” ఆమెన్.

జి. కృతజ్ఞతాభావంగల తోటలో : సామెత 17:17, గలతి 5:13 - స్నేహితులనే పూలగుత్తి. స్నేహితుడు అన్ని సమయాల్లో ప్రేమిస్తాడు. ప్రేమ కల్గిన వారై ఒకరికొకరు దాసులై యుండుడి.”

ఒక పూలవాజులో విభిన్నపూల అందాలున్నట్లు నీకున్న స్నేహితుల విభిన్న మనస్తత్వాలు, వారికున్న తలాంతులు వారి అందాలు విభిన్నంగానే వున్నప్పటికీ అవన్నీ కలసి ఒకే అందాల్ని అందిస్తాయి. ప్రతి స్నేహితుడు యిచ్చే ఆనందం వినూత్నమైనదే. అట్టి ప్రేమనందించే దేవుడు అభినందనీయుడే. గులాబీ :



గులాబీ అందాన్ని గమనించావా? అది మొగ్గగానున్నప్పుడు గమనిస్తే వాటి రేకులన్నీ అతుక్కొని బంధంతో నిలిచియుంటాయి. క్రమంగా విచ్చుకొనిత దొంతరలుగా పూరేకులు విడిగా కల్పిస్తాయి. దానికొక కేంద్రస్థానముండి దాని చుట్టురేకులన్నీ గుండ్రంగా అందంగా అమరిపోతాయి. కొన్నిసార్లు మొగ్గగా న్నున పూవులో కేంద్రాన్ని గుర్తించని రీతిగా నీకు అర్థంగాని మనస్సుగా నీ స్నేహితులున్నారా? కొంతకాలానికి వికసించిన పూవు వలె దాని కేంద్రము వునికి, చుట్టూ రేకుల అందాన్ని స్పష్టంగా చూడగల్గినట్లుగా నీవు సరిగా గ్రహించగలవు.

లిల్లీ : ఎన్నడైనా తెల్లని అందమైన లిల్లీ పూవును గమనించావా? లోయలో అందాలన్నీ అందించే లిల్లీ పూవు, కష్టాలలో నిలిచే అను భావాన్ని సూచిస్తుంది.

రోమా : 5 : 3-5 : శ్రమ ఓర్పును, ఓర్పు పరీక్షను, పరీక్ష నిరీక్షణను



కల్గిస్తుంది. శ్రమలో అతిశయించాలి అని నేర్చుతుంది. లిల్లీ పుష్పం మనకు నేర్పిస్తుంది. నీలిరంగులో నున్న మర్చిపోవద్దు అనే పూవుల్ని చూచావా? ఎవరైనా మనలో ఉండి దూరంగా జీవించడానికి వెళ్లిపోవనపుడు గుడ్ బై చెప్పనట్లు యీ పూలు జ్ఞాపకం చేస్తాయి. కొన్నిసార్లు ప్రియమైన వారికి శాశ్వతంగా దూరమయిపోతాము.

ఆయన చేసిన ఉపకారములనెన్నడో మర్చిపోగానే సత్యాన్ని యీ పూలు బోధిస్తాయి. ప్రభూ, గులాబీ, లిల్లీ, నీలిరంగు పూలు వంటి స్నేహితులను నాకిచ్చినందుకై వందనాలు.” ఆమెన్.



**హెచ్. మంచి ఉపకారాలనందించే పూలగుత్తి :**  
నా ప్రాణమా, యెహోవాను

సన్నుతించుము. కీర్తనలు : 103 : 1-2 ఆయన చేసిన ఉపకారములలో దేనిని మరువకుము.” ఒకరోజు తోటలో వివిధ రంగులతోనున్న అందమైన గులాబీలను దర్శించగా ఉషోదయంతో మారాయి. బిందువుల స్పర్శతో సువాసనలనందించే గులాబీల ఉనికి దేవుని మెల్లని స్వరాన్ని వినిపింపజేస్తుందని భక్తులు తెల్పారు. ఒక్కొక్క రంగుతోనున్న గులాబీపూవు ఒక్కొక్క ప్రత్యేక ఉపకారాన్ని వివరిస్తుంది. ఆత్మ ఫలాలన్నీ కలబోసి ఎంతో ఫలితాన్ని అందించిన రీతిగా మన సమాజంలో నున్న సోదరీ సహోదరుల సాహచర్యం వింత అనుభూతుల్ని ఆనందాన్నందిస్తాయి.

**ఐ. ఎర్రగులాబీ :** యిది ప్రేమను కనపరుస్తుంది. ఆత్మఫలాలలో ప్రప్రథమమైనది ప్రేమే. ఆత్మీయ జీవితాన్ని పెంచే అనేక సంఘ కాపరులు నమ్మకమైన ప్రేమను, సేవను కనపర్చి ఆశీర్వాదాన్నందిస్తారు. ప్రతివారం క్రమం తప్పక అందించే బోధలో క్రీస్తు రక్తము ఎఱ్ఱనిదై మన పాపాలన్ని పరిహరిస్తుందనియు అవధులు లేని ప్రేమత్యాగం మన ప్రతి మలినాల్ని తొలగించేదని తెలియపరుస్తుంది.

**జె.** గులాబీరంగులోనున్న గులాబీ : గులాబీరంగు కృపను వింత సోయాగాన్ని తెలియజేస్తుంది. నీపట్ల దయతోను, మన్ననతోను మర్యాదనిస్తూ ఆప్యాయత చూపే నీ సన్నిహిత స్నేహితులను సూచిస్తుంది. వీళ్ళంతా నిన్ను ఆశీర్వదిస్తూ ప్రోత్సహిస్తూ నీ వ్యక్తిత్వానికి రూపమిస్తారు. ఆదరంగా ఆహ్వానించే మనస్సుతో ప్రేమిస్తారని పింక్ గులాబీలు తెల్పుతాయి.



**కె.** తెల్లని గులాబీలు : పవిత్రతను, గౌరవాన్ని సూచించేవిగా నిలుస్తాయి. “నేను దేశమును పాడు చేయకుండునట్లు, ప్రాకారమును దిట్టపరుచుటకు బద్ధలైన సందులలో నిలుచుటకు తగిన వారికై వెదకినట్లు వ్రాయబడింది. అలా వెదికితే దొరికే విజ్ఞాపనా ప్రార్థనలు చేయువారే తెల్లగులాబీలు వారి ప్రార్థనలు. లోతైన ఆత్మీయత గలవి. అవి నమ్మకాలతో వినయంతో మన అవసరాలను ప్రభువు చెంత నుంచి ప్రార్థనా సహకారాన్నందిస్తారు.

**యల్.** నారింజరంగులోనున్న గులాబీలు (ఆరంజ్ రోజెస్) : యీ గులాబీల ఉనికి ఆసక్తిని అందించేవిగా వుంటాయి. సంఘంలోనున్న యవ్వనస్తులను, పిన్నలను ఆప్యాయంగా చేర్చుకొని, వారికై క్రీస్తు శ్రమపట్ల తపనకు ఆసక్తిని పెంచేవారిని సూచించేవి. యీ నారింజరంగు గులాబీలే. వీరు సువార్త ప్రకటన పట్ల ఆతృత కల్గి క్రీస్తును సేవిస్తారు. “ప్రభువైన యేసూ, నా సంఘంలో వివిధ రంగాల్లో సేవించే వ్యక్తులను బట్టి నీకు కృతజ్ఞతలు వారు మాకు ఎంతగానో ఆశీర్వాదకరంగా నున్నారు. వారిని బట్టి ఎంతగానో స్తుతిస్తూ నిన్ను ఘనపరుస్తున్నాను. ఆమెన్.

**ఎమ్.** స్తుతి అనే పూలగుత్తి : సైన్యముల కధిపతియగు యెహోవా నీ నివాసములు ఎంత రమ్యములు!

దేవుడు తన హస్తాలతో సృజనాత్మకంగా నున్న సృష్టిలో అందమైన పువ్వుల పట్ల తీసుకున్న ప్రత్యేక అందాలకై స్తుతించి కృతజ్ఞత తెల్పుచున్నామా? అదే

---

మన ఆరాధనకు యోగ్యమైన వనరులు. ఒక్కసారిగా ఆలోచిస్తే యీ కృతజ్ఞత, దేవుని ఆరాధించుటకు అలంబనమవుతుంది.

ప్రముఖ కళాకారులకు, సంగీత ప్రియులకు వాళ్ల వూపిరిలోనే సౌందర్యాన్ని ఆస్వాదించగలరు. యీ సౌందర్యాలన్నీ బయటపడిన తర్వాత మన తోటివారు గుర్తించి ప్రత్యేకంగా స్తుతించుటకు ప్రోత్సహించబడతారు. 2 కొరింథి 2 : 14 క్రీస్తును గూర్చిన జ్ఞానము యొక్క సువాసన కనపరచును. ఆయన యందు మమ్మును ఎల్లప్పుడు విజయోత్సాహముతో ఊరేగించుచున్న దేవునికి స్తోత్రము.

దేవుని గూర్చిన జ్ఞానం యింపైన సువాసనగ అన్ని ప్రాంతాలకు విస్తరించగలదు. అందుకే గొప్ప రచయితలు, కళాకారుల రచనలు శిల్పాలు పటాలు, బైబిలులోని ప్రముఖుల చరిత్రలు, పటాలు వ్యాఖ్యానాలన్నీ గ్రంథాలయాలూ, మ్యూజియాలు నిండిపోయి వుంటాయి. వేదికలపై సంగీతగానాలు చేసే గాయకులు కోకొల్లలు.

సృష్టి అంతా దేవుని స్తుతిస్తుంది. భూమి, ఆకాశము దేవుని మహిమ మౌనంగా చాటుతుంది. సముద్రమా, అగాధ జలములారా అందరూ స్తుతించాలి అని దావీదు పల్కాడు. యివన్నీ మన హృదయాలను స్పందించి సృష్టిని తిలకిస్తూ సృష్టికర్తని ఆరాధించే ధన్యతనిస్తాయి. సృష్టి అందాలు మన దేవుని ముందర సాష్టాంగపడి స్తుతించు భాగ్యం కల్గిస్తాయి. ప్రభువా, మా జీవిత గమనంలో నీవు సృష్టిలో దాచిన నిధివంటి సౌందర్యాలన్నీ మాకు ప్రత్యేక బహుమతిగా అందించినందుకై నిండు కృతజ్ఞతలు. అవి మాకు వినోదాన్నిస్తాయి. నీవందించే సృష్టిలో సృజనాత్మక అందాల పట్ల సరియైన అవగాహన కల్గించండి. మా మనోభావాలకు మాటలివ్వండి. మా నోటితో యితరులకు తెల్పిన వివరాలను బట్టి మాతో పాటు వాటి విలువలను గ్రహించి ఆనందించే ధన్యతనివ్వండి. ఆమెన్.

**ఎన్. అపురూపమైన అమూల్య జ్ఞాపకాలు నిచ్చేదే పూలగుత్తి.**

**యెషయా:** గడ్డి ఎండిపోవును. దాని పువ్వు వాడిపోవును. మన దేవుని వాక్యము నిత్యము నిలుచును.

పూలగుత్తులు మదర్స్‌డే సందర్భంలో ప్రత్యేకత సంతరించుకుంటాయి. ప్రతివ్యక్తి పువ్వుల గుత్తి వాడుటలో జ్ఞాపకాలు కల్గి ఉంటారు. పెండ్లి కుమార్తె చేతిలో పట్టుకొనే పూలగుత్తిలో అందమైన పూలుంటాయి. వాలంటైన్ రోజు ప్రేమికులు ఒకరికొకరు పూలు అందించుకొని ప్రేమ కనపర్చగలరు. క్రొత్త సంవత్సరం రోజు పూలగుత్తిలు మార్చుకొనుట అందరి అలవాటు. క్రొత్తగా పెండ్లయిన వధూవరుల ప్రేమ సంకేతాలు పుష్పగుచ్ఛాలే. ఆస్పత్రిలో రోగులను దర్శించే సమయాల్లో గెట్ వెల్‌సూన్, త్వరగా కోలుకోవాలని కోరుకుంటున్నాననే మాటతో పాటు పూలుంటాయి. సాధారణంగా సమాధిపై పూలుంచి ప్రేమను వ్యక్తం చేస్తారు. సమాధిపెట్టెపై లోపల పూలుంచుతారు. దేవుడు నేర్పించే పాఠాలన్నీ చాలా విలువైనవి. సాధారణంగా గడ్డి వాడిపోతుంది. పూలరేకులు వాడిపోతాయి. ఈ భూమిపై కొద్దిరోజులే జీవిస్తాము. మన జీవితాలను దేవుడు సృష్టించినచో ప్రతి అనుభవంలో దేవుడు మనకు మనోబలాన్నిచ్చి, ఆదరించి దేవుని సజీవవాక్యం మనలను సంరక్షిస్తారు. ప్రభువా, అనుదినం క్షణం నీ సన్నిధి నాతో రావాలి. నాతో నిలచియుండి బాధలు అధికమైనపుడు, నిరాశతో కృంగినపుడు నీ ఉనికిని భరించే కృపనీయుండి. నా బలహీనతలు క్షమించండి. నీ చిత్తస్వరూపంలోకి నన్ను మలచండి. ప్రతి అనుదినానుభవాల్లో నా దివ్య వాక్యభావాలన్నీ నా గుండెలో పదిలపర్చండి. ఆమెన్.



బ. మనల్ని సంరక్షించే పూలగుత్తి : మత్త : 6 : 28 యేసు మీరు ఎందుకు చింతిస్తున్నారు? లిల్లీ అనే అమ్మాయికి డాన్సు సమయంలో పువ్వులు సమకూర్చుకున్నారు గానీ ధరించే బట్టలు క్రొత్తవి కోనే సొమ్ములేని పేదవారు. దేవుడే చూచుకుంటాడని తల్లిబిడ్డ ప్రార్థించుకున్నారు. అద్దం ముందు చాలాసార్లు డాన్సు ప్రాక్టీసు చేసుకొంది. అమ్మా, నా స్నేహితురాలు డ్రెస్సును సైజు చేసుకొని కట్టుకుంటే నాకు సరిపోతుంది. అని ఆ డ్రెస్సు సర్దుకొని అందంగా డాన్సు చేయగా అందరూ మెచ్చుకొన్నారు. వారు దేవుని స్తుతించారు. దేవుడు పువ్వులను

ద్రస్సును సమకూర్చినందుకు స్తుతించారు. ప్రభువా, అన్ని చింతలు బాపి సేదదీర్చు నీకే స్తుతి. ఆమెన్.

పి. శాంతినిచ్చే పూలగుత్తి. క్షమనిచ్చే పూలగుత్తి. రోమా 18 : 13 : మీరు

పరిశుద్ధాత్ముని పొంది, విస్తారముగా నిరీక్షణ గలవారై విశ్వాసం ద్వారా సమస్త ఆనందంలో, సమాధానంలో ప్రభువు మనలను నింపుతారని పౌలు తెల్పారు.



పూలగుత్తిలో పచ్చని ఆకులు అమర్చినట్లు మన ఆనందానికి యిహలోకంలో సుఖాలు, ఆనందాలు కూడ సమకూర్చి, మనపట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ కల్గి వుండి దేవుని స్తుతించుట మన ఆశయము. మన నేతృత్వంలో స్థిరపడుటకు అందమైనగుత్తిలో పచ్చని అలంకరణనే ఆత్మల అందాలను యిమిడ్చిపెడ్డారు. యీ అందాలు పొందాలంటే మనలో క్షమ అనే లక్షణముండాలి. ఒక వింతైన పచ్చని ఆకులు ఔషధంగా పనిచేస్తాయి. యారో అంటారు. అది రక్తప్రవాహాన్ని అరికట్టుంది. క్షమాగుణం కూడా కృంగుదలను, పగ, ద్వేషాన్ని అరికట్టగలదు.

పగ, ద్వేషం మానవులకు సహజంగా ప్రవర్తించే లక్షణము, ఇష్టపడే గుణం. యేసు మనల్ని క్షమించమని కోరుచున్నారు. క్షమించాలని క్రీస్తు నేర్పిన పరలోక ప్రార్థనలు ప్రస్తావించారు. అదంత సులభమైన ప్రక్రియ కాదు. విడాకులు, అబద్ధాలు, ద్రోహం చేయడం, యితరుల్ని బాధించడం యివన్నీ అతి క్లిష్టమైన అనుభవాలలో క్షమ యిప్పించడమే సకారణాలు.

క్రీస్తు సిలువలో క్షమ నేర్పారు. బాధలో, రక్తం కారే వేళలో మరణ సమయంలో వీరేమి చేస్తున్నారో వీరికి తెలీదు. క్షమించమని దేవుని మాట క్రీస్తు గొప్ప మనస్సుకు గుర్తు.

క్య. దేవుని మహిమను మనోహరంగా ప్రదర్శించే మహిమ పూలగుత్తి. యెష : 64:8 : కుమ్మరి దేవుడే. మనం ఆయన చేతిలో మట్టివంటి వారము. దేవుని ప్రత్యేక అమరికలో పూలగుత్తి వాజులో అమర్చిన పూలకంటే ఉన్నతమైన ఉద్దేశము మన పట్ల కల్గియున్నారు.

దేవుని మహిమను కనపర్చే చిన్న చిన్న పనుల ద్వారా యితరులు క్రీస్తు వైపుకు ఆకర్షింపబడుటకై ప్రభువు పిలుస్తున్నారు. క్షమించుట ద్వారా గొప్ప శాంతి లభిస్తుంది. క్రీస్తు మా పాపాలు క్షమించుట అనేది పరిపూర్ణమైన నిర్మలమైన ప్రేమగల బహుమానమే. పాపభారం తొలగించగల్గేది ఆయన కృపను దయను పొందేది మనలో అనంత శాంతినిచ్చేది కేవలము ఆయన క్షమయే. పూలగుత్తిలో అమర్చిన జెషధ విలువలున్న పచ్చని ఆకులు అందమైన పూలను తాకి వింత శోభనిచ్చినట్లు మనలోనున్న సుందరమైన సుగుణాలతోపాటు క్షమాపణ అనే యారో ఆకులు తాకిన గుత్తితో అందంగా అమర్చిన క్రీస్తు కళాత్మక సృజనాత్మక సమర్థతల ప్రశంసనీయాలు. ప్రభూ, నీ వందించు క్షమ, ప్రశాంతత గలది, లోతైనది, హృదయాన్ని ఆనందంతో పులకింపజేసేది. అందుకై నీ సిలువ చెంతకు నన్ను చేర్చు. ఆమెన్.

**ఆర్.** ఓర్పు అనే పూలగుత్తి : యాకోబు 8 : 7 : ప్రభువచ్చు పర్యంతము ఓర్పుతో నిరీక్షించాలని పౌలు తెల్పారు.

తీరిగ్గా కూర్చుని, కనిపెట్టి ప్రశాంతంగా దేవుడిచ్చే జవాబుకై ఎదురుచూడాలి. చెల్లించవలసిన బిల్లులున్నాయా? ఆరోగ్యం గురించి కనిపెట్టాలా? క్రీస్తు నవ్వుల గుత్తిలో ఐరిష్ ఆకులు పూలగుత్తితో మిళితం చేస్తారు. అవి చాల పొడుగ్గా ఉండే ఆకులు, దాని వ్రేళ్ళు, ఆకులు కోసే కొలదీ క్రొత్తగా మరెన్నో ఆకులు నిచ్చి వులిస్తుంది, ఎదుగుతుంది.

మౌనంగా అధికఫలితాలనిచ్చే యీ ఆకులవలె మనలో కనిపెట్టే సుగుణాన్ని క్రీస్తు అలవర్చగలరు. ప్రతిదినం మన పట్ల ఓర్పుతో నిరీక్షిస్తూనే ఉన్నారు. పదే పదే పాపాలు చేస్తూనే ఉన్నాము.



**తిమోతి 1 : 16 :** క్రీస్తు తన పూర్ణమైన దీర్ఘశాంతమును ప్రధానపాపి నైన నాయందు కనపరుచునట్లు నేను కనికరింపబడితి నని పౌలు భక్తుడే

ఓప్పుకోగలిగాడు. అవధులు లేని దీర్ఘశాంతాన్ని కనపరుస్తూ వెదకువారికి దొరికేరీతిగా కనిపెట్టున్నారు. ఎన్ని బంధాలు విచ్చిన్నామగుటకు కారణం ఓర్పులోపంవలననే దేవుడు తనకాలంలో తన పద్ధతిలో సమస్యలు సాధించుటలో నేర్పుగలవాడు. గానీ మనము కోరిన సమయంలో జవాబురానవుడు ఓర్పు నశించి అసహనముతో నుండగా ఓర్పుతోమనకు విలువైన పాఠాలు నేర్పిస్తారు. దేవుడు ఆయన మహిమ కొరకు, మన మంచి కొరకే కొన్ని ఆలస్యాలు అనుమతిస్తారు.

**యస్.** ఐరిష్ ఆకులు వలె మనలో ఓర్పును చేర్చి వింత అందాలతో పూలగుత్తిని అమర్చగలరు. ఓర్పు కల్గియుండుటకు ప్రత్యేక కారణాలు తెలియజేస్తారు. నిత్య రాజ్యవారసుల్ని చేయుటకు రోజులు, నెలలు, సంవత్సరాలు లేదా ఎంతోకాలము, నమ్మకంతో నిరీక్షించు ఓర్పును మెల్లగా నేర్పిస్తారు. ప్రభువైన



రక్షకా, మీరు ఓర్పు కల్గియుండాలని నేర్పించుటకు ఎన్నో లక్షణాలను నాకిచ్చారు. నాకు నీ ఆనందాన్ని పట్టుదలతో కనిపెట్టు సుగుణాన్ని, నీపై దృఢ నమ్మకాన్ని కల్గించండి. నేను జీవితంలో ఎదుర్కొనే అనేక సవాళ్ళను సమర్థతతో సమర్థించుకొనే ప్రజ్ఞను నాలో ఓర్పు ద్వారా ప్రదర్శించు ధన్యతనీయండి. ఆమెన్.

**టి.** ఆనందమిచ్చే పూలగుత్తి : రోమా 15 : 13 విశ్వాసం ద్వారా సమస్తానందంతో, సమాధానంతో నింపుగాక. “పామ్ ఫ్రాంట్స్” అనే ఆకులు క్రీస్తు యెరూషలేము ప్రవేశాన్ని జ్ఞాపకం చేస్తాయి. పూలగుత్తిని నిటారుగా బలంగా నింపుటకు

యీ పచ్చని కొమ్మ సహకరిస్తుంది. మన సంతోషం నిలకడగా బలంగా నిలుపుటకు క్రీస్తు బలంగా నిలుస్తారు. ఆ బలమైన కొమ్మవలె క్రీస్తు ప్రేమతో సత్సంబంధాలు మనకు ఆత్మీయ శక్తినిస్తాయి. పాపభయాల్ని పారద్రోలి, అవమానాల్ని దూరపర్చి ప్రతి దినము ధైర్యంగా జీవించే ధన్యతనిస్తారు. మరలా చెప్పతాను. ఆనందించండి అని పౌలు అన్నట్లు దేవుని సాన్నిహిత్యమెల్లప్పుడూ ఆనందమే నిత్యానందమే. పెల్లుబికే ఉత్సాహము ఆనందం మనలో ఉప్పొంగుతుంది. మనలో నున్న ఆనందంను, తలాంతులను అందుకొన్న బహుమానాలన గూర్చి యితరులతో పంచుకోగలము. మనలో గల ఆనందాన్ని దాచుకోలేముగా. ప్రదర్శించగల్గనట్లు నిలువున నిలిచిన పచ్చని కొమ్మ సహకరిస్తుంది. క్రీస్తు మనలో నిలిచి, జీవితంలో ఎదుర్కొనే బాధల్ని మరచి ప్రతి అడుగులో ఆనందం విరజిమ్మే అనుభవాలు నిలుపుతారు. ఏ సమస్యలైనా నిజమైన ఆనందాన్ని హరింపజేయలేవు. ఈ ఆనందం నిత్యత్వం చేరుటకు నిరీక్షణనిస్తుంది. ప్రభువా, సంతోషమనే పామ్ కొమ్మను విశ్వాసమనే నీటిలో ముంచి నీ హృదయాన్ని నింపుకో. నా హృదయం హోసన్నా అని గొంతెత్తి పాడనీ ప్రభూ.



**యు.** ప్రేమ అనే పూలగుత్తి : యోహాను : 14:19 : క్రీస్తే మొదట మనలను ప్రేమించెను. గనుక మనము ప్రేమించుచున్నాము. తోటలో ఐవీ అనే వెలికలు తిరిగిన అందమైన పచ్చ తీగలు. పూలగుత్తికి వింత అందాలనందిస్తాయి. సుతిమెత్తని ఐవీ ఆకువలె క్రీస్తు ప్రేమ పూలగుత్తిని తాకినట్లు తాకుతుంది. నిత్యత్వమిచ్చే దేవుని ప్రేమ మన మధ్య నిరంతరముంటుంది. బైబిలులో క్రీస్తే ప్రేమని తెలుపుతుంది. మంచికి ప్రేమకు మరోపేరు క్రీస్తే. పరిపూర్ణ ప్రేమతో మన మధ్య నివసించి ప్రాణం పెట్టి ప్రేమ నందించారు. అయోగ్యులమైన మనల్ని ప్రేమించే అపురూప ప్రేమమయుడు క్రీస్తే. క్రీస్తు ప్రేమ మనల్ని తాకుతుంది. అది మననుండి యతరులకు



ప్రవహిస్తుంది. అవి ప్రతి వ్యక్తిని ప్రభావితం చేస్తుంది. నిన్ను దేవుడు అమర్చే పూలవాజుగా ఊహించుకో. దానిలో ఆయన ప్రేమంతా నింపాడని గ్రహించు. పరమ కుమ్మరి చేతిలో తయారైన వాజువు నీవైతే, అవసరము మేరకు తగిన పరిమాణంతో సుందరమైన ఆకృతి అందాలతో రూపొందించే దేవుని ప్రేమ అభినందనీయాలు.

దేవుని ఆశీర్వాదాలన్నీ అందించే పూలవాజుగా నున్నామా? మన జీవితాలు శాశ్వతమైన ప్రత్యేకత సంతరించుకోవాలి. ఎందుకంటే మన తదనంతరము మన తర్వాత తరం మంచిని అనుకరించాలి. నీవు చూపించే ప్రేమ, నీవెంతైన సుగుణాల ప్రభావాన్ని నీతో పనిచేయువారు స్నేహతులు ప్రభావితమవుతారు. నీవు చూపిన క్షమా స్వభావము నీ పట్ల దేవుని వాత్సల్యాన్ని గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చే తీరు నీలో క్రీస్తు ప్రేమను కనుగొనగలరు. యీ రీతి అనుభవాల్లో దేవుని మహిమ పర్చుట అయితే. పరమ కుమ్మరియైన ప్రభువు నిన్ను గూర్చి ఆనందిస్తారు. ప్రభువైన క్రీస్తు, నీ సౌందర్యాన్ని ప్రేమను నా జీవితం ద్వారా ప్రతిబింబించే రీతిగా నా జీవితం నీకు మహిమను, నాకానందాన్ని కల్గించే రీతిగా తీర్చిదిద్దండి. ఆమెన్.

వి. జీవ జలాలకు నిలయమైన పూలగుత్తి. యోహాను 7 : 32 : దాహము గొన్నవారిని క్రీస్తు జీవ జలాలనిచ్చుటకై ఆహ్వానిస్తున్నారు. పూలగుత్తిని పూలవాజులో అమర్చినపుడు వాటి అంచులను అందంగా సమంగా కత్తిరించి నీటిలో వాటినుంచినపుడు పూలు చాలా తాజాగా నిలుస్తాయి. ఏ కొంచెము నీరు తగ్గినా, లేదా నీరు తాజాగా మార్చుటకలక్ష్యము చేసిననూ మూలలో అందము కొరతగా ఉంటుంది. నీటిలో ఉండిన పూలకు సొగసుంటుంది. జీవజలాల తోటగా మనలను మార్చుటకు క్రీస్తు సంకల్పమై



యున్నది. మన ఆత్మల తపనకు దాహాన్ని తీర్చే జీవజలాలందించ గలవాడు క్రీస్తు. లోకాశకు తపించేవారు పాపమునకు బానిసలయిపోతారు. శరీరేచ్ఛలకు యిష్టత చూపి దేహాన్ని మలినం చేసుకుంటారు. మన నిత్యావసరాలనన్నింటిని తీర్చగల సమర్థుడు, కర్త ప్రభువే. నీ ఆత్మతో నన్ను నింపు. నీవిచ్చు జీవజలాలు నాకు నిరక్షణ శాంతి, స్వస్థత, శక్తి నిచ్చు కృప నీయండి. నేను నీ జీవజలాల నందుకొని జీవాన్ని ఆహ్వానించి తాజాగా నీకొరకు సాక్షిగా జీవించే ధన్యత నీయండి. ఆమెన్.

**దబ్బ్య.** ఆశీర్వాదకరంగా వుండుటకై సుందరాకారాన్ని కల్గిన పూలగుత్తి. అది దేవుని చూచి ఆనందిస్తుంది. **అది 12:2** నిన్ను నేను ఆశీర్వదిస్తాను. ఆశీర్వాదకరంగా నిలుస్తావని అబ్రహామునకు దేవుడు వాగ్దానమిచ్చాడు. “ఒకగదిలో అందమైన పూలు గుత్తి వాజులో అందంగా అమర్చి గది మధ్యలో బల్లపై నిలిపినపుడు ఆ గది అంతా అందంలో నిలిచి ఆహ్లాదాన్నిస్తుంది. అది దేవుని సృష్టిని అనే సంతోషం వెలిబుచ్చుతుందని మౌనంగా మాట్లాడినట్లుంటుంది. పూల గూర్చి తోటమాలి వల్లింతుటలో ప్రత్యేక ఆనందాన్ని కల్గియుంటాడు. మొక్కలను చూచి వికసించబోవు అందాలకొరకు నిరీక్షించుటలో ఆనందిస్తాడు.



యెషయా : 35 : 1-2 : ప్రభువా అందమైన పూలు అందాల్ని విరజిమ్మి ఆనందాన్నందించు రీతిగా నాకు నీలో ఆనందించే ధన్యత నీయండి. నీవు నాపై చూపుచున్న ప్రత్యేక శ్రద్ధను బట్టి ప్రేమను అందించే క్షమను బట్టి నీలో నిత్యం ఆనందించగలను. ఆ పూలు సర్వసృష్టి నీకు కృతజ్ఞతకల్గి నిన్ను మహిమపర్చినట్లు నేను నిన్ను కీర్తించి మహిమపర్చగలను. ఆమెన్.

**ఎక్స్.** కృప నిండిన ఆకృతి గల పూలగుత్తి : దీర్ఘరోగంతో నున్న వారికి చేతికందించే అందమైన పూలగుత్తి దేవుడు మౌనంగా నా కృప నీకు చాలునని మాట్లాడిన భావం కల్గిస్తుంది. మన ప్రేమను యితరులకందించుటకు మాటలకు బదులుగా

సహకరిస్తాయి. మనల్ని ప్రేమతో నింపి, యితరుల ప్రేమతో నింపబడుటకు సహకారాన్నిస్తాయి. ప్రేమకార్యాలు, కృపతో నిండిన మాటలు, ప్రోత్సాహాన్నిచ్చే గుసగుసలు యివన్నీ మనమందించే పూలగుత్తిలో యిమిడి వుంటాయి. ప్రభూ, ప్రతి దినమూ యితరుల భారాన్ని తగ్గించుటకు నా వంతు కృషి చేయు ధన్యతనీయండి. ఆమెన్.

**బై.** వివిధ తలాంతులను తలపించే విభిన్న పూలు గల పూలగుత్తి : కీర్తన 33 :

1 : సహోదరులు ఐక్యత కల్గి నివసించుట ఎంత మేలు ఎంత మనోహరం. పూలగుత్తి ఆశీర్వాదాన్ని సూచిస్తుంది. విభిన్న తలాంతులు, సమర్థతలు విజ్ఞాననిధులు నింపుటను గ్రహింపు కల్గిస్తుంది. అన్నీ పూలు కలబోసి నీలో యిమిడ్చిన వింతైన సమర్థతలన్నీ యితరులను రంజింప చేయుటలో నీ పాత్ర నిర్వహణకై దేవుడు కనిపెట్టుచున్నాడని గ్రహింపుతో జీవించుట మన కర్తవ్యము. మన ఉనికి సంఘంలో, గృహాలలో, సమాజములో ఆహ్లాదాన్నిస్తుందని గ్రహిస్తే మరెక్కువగా తలాంతులను ప్రయాణిస్తూ భలే నమ్మకమైన మంచిదాసుడా అను అభినందనలు స్వీకరించే ధన్యత పొందగలము. ప్రభూ, మీరు నాకిచ్చిన ప్రత్యేక తలాంతులను సమర్థవంతంగా దృఢనిశ్చయముతో వినియంతో యితరుల సహాయార్థము సక్రమంగా వినియోగించే కృపనీయండి. ఆమెన్.

**జడ్.** ప్రశంసలనందుకోగల పూలగుత్తి : మత్త 25 : 23 ప్రభువు కోరిన

అందాలనందించే పూలగుత్తి. జీవితము, భళా నమ్మకమైన మంచి దాసుడా దాసులారా అని మన్ననలను పొందగలడు. పూలగుత్తి వాజులో నుంచి ప్రత్యేకంగా నిర్దేశించిన స్థలములో నుంచాలి. క్రిందిస్థలంలో నుంచితే గరియైన అందాలనందించవు. సాధారణంగా సమాజములో లోకస్తులు ఆత్మీయులైన ప్రేమ, శాంతి, సంతోషము, ఓర్పు వంటి మంచి మాటపట్ల చిన్నచూపు కల్గియుండి, పాతకాలపు భావాలుగా తీసి పారేస్తారు. పరిశుద్ధాత్మ ప్రక్రియలో నీతోనుండే మంచి లక్షణాలు ఎత్తైన స్థలంలో అందంగా అమర్చిన పూలగుత్తివలె దేవుని ప్రత్యేక ప్రేమ



భద్రత లేకున్న స్థలంలో నిలపాలి. విశ్వానందాన్ని పొందుపర్చాలి. దేవుడే సరక్షించాలి. అదే యితరులకు ఆనందాన్నివ్వాలి. దేవుని ప్రశంసల్ని పొందాలి. పరిశుద్ధాత్మ ప్రభువా, నాలోని విశ్వాసము స్థిరంగా నిలవాలి. ఏ రీతిగా నిన్ను మహిమపర్చాలో, నీవు నాలో ఉంచిన మంచిన ఎలా పెంచాలో నేర్పించు నా సమర్థతలన్నీ యితరులకే నినియోగించే ధన్యతనీయండి ఆమెన్.

**కీర్తనలు : సదా కృతజ్ఞతతో సృజించే హృదయాన్ని సూచించే పూలగుత్తి.**  
**కీర్తనలు 111 : 1, 116 : 1-2.** యితరులలో తలాంతులను గుర్తించుట అభినందించుట అవసరము.

1 పేతురు 4 : 10 : ప్రత్యేక తలాంతులుగల సన్నిహితులను బట్టి స్తుతించాలని తెలిసికోవాలి. పూలగుత్తినందించే వ్యక్తుల మీద యోచనలను బట్టి కృతజ్ఞత కల్గి ఉండాలి. అట్టి మనస్సునిచ్చిన దేవుని ఘనపర్చాలి. పెద్దవారి సలహాలు సంప్రతించుట పాటించాలి. యితరుల భారాలు గ్రహించి వారిని ఉత్తేజపర్చే రీతిగా కార్యక్రమములు నిర్ణయించుకోవాలి. నిన్ను ప్రేమించే వారిని గుర్తించి తిరిగి ప్రేమించడానికి అందించే పూలగుత్తితో ప్రత్యేక అర్ధాలు తెలియజేయాలి. వారిపట్ల అభిప్రాయాన్ని మనస్సు విప్పి తెల్పాలి. గులాబీ తప్పక చెప్పగలదు. “నేను నిన్ను ప్రేమిస్తున్నాను.” దానిలోని ముక్కు నీపై కోపంగా ఉన్నానని చెప్పగలవు. నీవు ఏది కోరుకోగల భావాన్ని అందించావో గమనించుకో. గులాబీ సువాసన అందరినీ ఆకర్షిస్తుంది. యితరుల ఉనికి అట్టి సువాసనల్ని విరజిమ్ముతుంది. వారి తలంపులు, నిజాయితీ ప్రేమమయంగా, వారి మాటలు సుగంధాన్ని పంచుతాయి. శాంతికి నిలయంగా వుంటాయి. దైవవిజ్ఞానం వారి మృదుమధుర సంభాషణల ద్వారా అలరిస్తుంది. ప్రభువు మొదటిగా ప్రేమిస్తున్నారు గాన నేను ఆ ప్రేమను అందించడానికి యిష్టపడుతున్నాను.” అని తెల్పాలి. ఆదరణనిచ్చే ఆ సువాసనా మాధుర్యమనే ప్రేమ సన్నిధి నిన్ను పరమానందభరితుల్ని చేస్తుంది. నీవు క్రీస్తుతో అతిసన్నిహితంగా జీవించిన వ్యక్తి వైతే అట్టి ఆకర్షణ కల్గి యుంటావు. అందుకే నీవే కావాలని కోరుకొనే వ్యక్తివి కాగలవు. నీవు ధరించే వస్త్రాలు నీ సౌందర్యం సమసిపోతాయి. నీ క్రియలు నీ వెంట వస్తాయి. నీవెంత క్షమగల జీవితాన్ని జీవించావో, ఎంత

సున్నితంగా, నొప్పించని రీతిలో సంభాషించే నేర్పు కల్గియున్నావో, ఎందరి కన్నీళ్ళు తుడిచావో, ఎందరికి నీ చేతులతో చల్లని పరిచర్యానుభవాలనందించావో, పొరుగువానికి సహాయనివలె ప్రేమించి రెండవ మైలు కలిసి నడిచావో, ఏ రీతిగా శ్రమల్లో యితరులను ఆదుకొని నిన్నువలె ప్రేమించావో అట్టి ఆంతర్య సౌందర్యం గల నీ వ్యక్తిత్వము తరతరాలుగా ఈ లోకంలో మంచి పేరుతో జీవిస్తూనే వుంటావు. అనంతమైన నిత్యజీవానికి వారసుడవై ప్రభుని వెల్గులో సదా జీవిస్తూ స్తుతిస్తూనే యుగయుగాలు ప్రభువుతో వుంటావు. **కీర్తన :**

**139 : 13-16** నా పరుగు తుదముట్టించాను. గురియొద్దకే పరుగెత్తుచున్నాను. నీతికిరీటం నాకై వేచియుంది. ప్రభువు కౌగిలి నాకై కనిపెట్టుంది అని పౌలుతో చెప్పగలమా? అట్టి ధన్యత మారుమనస్సు అనుభవముందా? క్రీస్తు రక్షణము సూచించే ఎర్రగులాబీ సౌరభం వంటి జీవితం నీకుందా? క్రీస్తు రక్షణ నిన్ను శుద్ధి చేసిందా? గొప్ప ఆనందం సుగంధం అందించే సాక్షి జీవితముందా? అందమైన పూలగుత్తి వలె వింత సోయగాల్ని విరజిమ్ముచూ ప్రభువు మహిమతో జీవించాలని నా ప్రార్థన. ఆమెన్.





**Mr. & Mrs. Sundara Rao Ts.**

ఈ పుస్తకాన్ని రచయిత సోదరి గ్రేస్ విజయగారు తన పెద్దకుమారుణ్ణి కోల్పోయిన పుట్టెడు దుఃఖములో వుండి కూడ సిద్ధపరచడం ఎంతో ప్రశంసనీయం.

“నవయుగ సైనికులు” అనే ఈ శ్రేష్ఠమైన ఆధ్యాత్మిక గ్రంథం శ్రీమతి గ్రేస్ విజయగారి మరో అద్భుత రచన.

క్రీస్తునందు ప్రయులు శ్రీ సుందరరావు గారు, శ్రీమతి గ్రేస్ విజయగారు ఆయా ప్రాంతాలు, సంఘాలు పర్యటిస్తూ ప్రభువు సేవలో సమయాన్ని వెచ్చిస్తున్నారు. శ్రీమతి గ్రేస్ విజయగారి కలం నుండి వెలువడిన 23 వ పుస్తకమిది.

పాప బంధకాలనుండి విడిపించబడిన ఒక వ్యక్తి ఇచ్చే సాక్ష్యం ఎంతో ప్రభావం కలిగి వుంటుంది. బాప్తీస్మమిచ్చు యోహాను గూర్జి చెబుతూ ప్రభువు ఇలా అన్నాడు - అతడు సత్యమును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చేను. నేను మనుష్యుల వలన సాక్ష్యమంగీకరించను గాని మీరు రక్షింపబడవలెనని ఈ మాటలు చెబుతున్నాను. ఒక వ్యక్తిని మనం అనితో వాదము పెట్టకోవడం వలన రక్షించలేము గాని సాక్ష్యమిచ్చుట వలన రక్షించగలం.

ఈ పుస్తకము వ్రాయబడిన సాక్ష్యాలు చదువుతుండగా మీరూ సాక్ష్యమిచ్చుటకు ప్రేరేపించబడతారు. ఈ పుస్తకం అనేకులకు రక్షణార్థముగా ప్రభువు చేయాలని ప్రార్థిస్తున్నాను. రచయిత సోదరి గ్రేస్ విజయగారి కలం నుండి మరెన్నో అద్భుత రచనలు వెలువడాలని ప్రార్థిద్దాం. దైవాశీస్సులు

డా॥ దేవసహాయం దండల

ఎడిటర్, స్పందన,

విజయవాడ